

四川元素惊艳全球嘉宾

联合国世界旅游组织第 22 届全体大会在成都举行

戴上VR眼镜,就可游览成都大熊猫基地。 9月11日-16日,联合国世界旅游组织 第22届全体大会在成都举行。11日,当记者 来到世纪城国际会议中心为大会专门开辟的 "会客厅"时,川茶、蜀绣、都江堰、川菜……浓 浓的四川元素扑面而来,吸引了世界各地的 与会嘉宾驻足。

国际会议中心大门外,两只来自自贡的 川剧形象大熊猫灯一左一右站在门前的道路 上,担任"迎宾大使"。半人高的大熊猫玩偶、 大熊猫外形的机器人、大熊猫公仔、大熊猫背 包……会议中心里,大熊猫的身影更是随处 可见,吸引了不少人驻足摄影。

"好想伸手抱抱它!"现场最让人惊喜的 是一家成都公司制作的大熊猫 VR 短片。戴上 VR 眼镜一看,趴在 IFS 国际金融中心大楼上 的大熊猫扭扭屁股,活动全身,乘上金沙太阳 神鸟飞进了成都大熊猫基地,一只只憨态可 掬的"滚滚"来到嘉宾脚下,打滚儿、爬树、嬉

"这是为了这次大会专门拍摄制作的,前 前后后花了半年时间。"内容制作方——成都



上神文化传媒有限公司副总经理童亚娜告诉 记者,他们选择了大熊猫和美食两个四川旅 游的代表性元素,制作了大熊猫和火锅两组 VR短片。其中,大熊猫短片的制作中,为了将 嘉宾带进大熊猫真实的生活环境, 还特别前 往成都大熊猫基地拍摄大熊猫真实的生活场 景,"让嘉宾能身临其境。"

在 VR 大熊猫旁边,记者还看到了不少有 趣的大熊猫文创产品。

明信片上,坐在展台上的"滚滚"头戴耳 机,相当"潮范儿";大熊猫蓝牙音响,"穿"上

旗袍大师特制的服装,将青神竹编、银花丝等 四川非遗元素融入服装当中,"滚滚" 化身为 四川文化代言人。

现场还有一个布景搭建的大熊猫村,大 熊猫玩偶或卧或立、形态各异。远处的栈道 上,几只大熊猫排着队过桥,有的是黑白色, 有的浑身绘满彩绘。走近细看,才发现它们的 身体里别有巧思,彩绘大熊猫是存钱罐,而黑 白大熊猫里面装着一套精致的美甲套装。

"这套大熊猫外形的美甲套装也是大会送 给嘉宾的见面礼之一。"四川无边界文化传播 有限公司市场推广部经理左银平告诉记者, 此次来参会的嘉宾,每人都可以获得一个大 熊猫礼盒, 里面装有一套美甲套装和一个行 李牌,"我们准备了1100套礼盒,首日就全部

据左银平介绍,此次大会,他们共带来了 70多种大熊猫文创产品。目前,这些产品已走 进锦里、宽窄巷子、青城山等不少景区。

现场除了大熊猫,还有不少颇具四川特色

一张长方形木质茶桌上,精致的瓷器茶 具已准备就绪,旁边摆着一把四川特色的长 嘴壶。据现场志愿者介绍,这里不仅有茶艺表 演,还将为嘉宾提供泡制好的川茶。

茶桌对面的大型木架上,蜀锦、蜀绣精美 绝伦,美丽的绣娘身着旗袍飞针走线,展示娴 熟的刺绣技艺; 现场还有陶器等从省内各个 市州搜集来的各种工艺品;一处动态展示柜 里,投影出麻婆豆腐、宫保鸡丁、回锅肉等一 道道特色川菜,色泽诱人。

环绕"会客厅"还有一圈图像展示,青城 山、都江堰、金沙遗址等一一亮相,展示着四 川美丽的自然风光和厚重的人文历史, 让嘉 宾全方位了解四川文化。

成都市旅游投资项目 推介会举行

6个签约项目揽金610亿

正在打造现代服务业新引擎的成都吸引 了哪些项目? 未来成都哪些旅游项目将获得 投资机会?联合国世界旅游组织第22届全体 大会在蓉召开之际,成都市人民政府举办了 成都市旅游投资项目推介会。美国联合航空 公司、洲际酒店集团、万事达卡亚太公司等 70 余家境内外知名旅游企业和行业组织高 层负责人参加了会议。

会上,成都市共有6个重点旅游项目获 得投资,总共揽金610亿元,涉及现代物流、 科技创新、主题酒店度假区等领域。此外,成 都还推出120个优选旅游招商项目,总投资 6853.265亿元,涉及乡村旅游产业发展集群、 休闲度假旅游产业发展集群、城市森林公园 等多种旅游业态。其中,20个深度策划的重 大项目,总投资 4217.65 亿元;100 个要素齐 全的精品项目,总投资 2635.615 亿元。

海航集团 拟在成都建立世界旅游大学

"此次我们的签约项目以旅游业为龙头, 建立世界旅游大学。"海航董事局主席陈峰介 绍道。根据协议,海航集团拟与成都市合作, 投资高科技示范基地、空港产业城、旅游资源 综合开发平台、通航产业基金等项目,加快筹 备神鸟航空尽快开航。

谈及选择投资成都的原因时陈峰表示, 十分看好企业未来在蓉的发展前景。成都已 成为中西部地区发展基础较好、发展潜力较 大、辐射带动能力较强的特大型中心城市,先 后迈上人均 GDP 过万美元、经济总量过万亿 元两大台阶,城市综合实力、核心竞争力和区 域吸引力得到全面提升。

两个百亿级项目 产业融合发展项目受企业青睐

此次签约项目中有两个关键词:现代服 级的项目都与此相关。

总投资规模不低于300亿元的海航科技 科创基地项目将在成都高新区设立科创基 金,投资海航科技西部总部大厦、海航科创园 区、科创合作银行以及其他科技创新类产业 等项目。海航科技是海航集团充分发挥其作 为科技领域战略布局的大型产业控股集团, 拥有海航智造、产业金融、全球供应链、大数

此外,预计投资规模 200 亿元的海航现代 物流项目将在成都高新区东区(天府国际空港 新城)投资建设海航现代物流第二总部、航空 货运货机总部、空港产业城、开展机场建设及 地面服务、物流金融服务,打造集现代物流基 地和航空货运基地、航空产业中心、产业配套 服务为一体的空港产业生态城示范区,用地规 模预计约4000亩。现代物流是海航集团旗下 的大型物流产业控股集团,业务涵盖航空货 运、机场管理、物流仓储、物流金服和线上物流

务业和产业融合发展。此次签约的两个百亿

据云服务及创新孵化五大产业优势。

等业务板块,总资产超过1800亿元。(程恰欣)

中英智慧城市

圆桌会议在蓉召开

日前,中英智慧城市圆桌会议在成都召

开。此次会议由四川省经济和信息化委指导,

英国驻重庆总领事馆、诺丁汉市政厅和四川

省通信行业协会联合主办,旨在进一步扩大

四川与诺丁汉的交流, 分享四川和诺丁汉各

自在智慧城市建设过程中的优秀做法, 探寻

未来合作机会,共同推动创新发展。四川省经

市建设已从概念走向务实,并不断向更高应 用水平迈进。四川一直高度重视智慧城市建

设工作,在管理机制构建、公共服务平台建 设、智慧产业发展等方面均取得了长足进步。 诺丁汉大学副校长尼克·迈尔斯在会上

表示, 英国是全球最早启动智慧城市建设的

国家之一,诺丁汉作为英国十大核心城市,在

智慧城市发展战略制定、建设运营、技术研发

等方面具有先进经验,双方在减少交通堵塞、

改善空气质量、减少污染排放方面,有很多地

张延川在致辞中表示, 当前我国智慧城

信委副主任张延川出席会议并致辞。

内外"两只手"助推脱贫攻坚

四川省内对口帮扶 + 东西部扶贫协作

记者近日从四川省脱贫攻坚办了解到, 截至目前,省内帮扶地7市35县市区已投入 帮扶资金8.04亿元,实施帮扶项目673个,有 力助推藏区彝区深度贫困县脱贫攻坚工作。 东西部扶贫协作方面,今年已落实帮扶资金 5.1 亿元,其中藏区 3.7 亿元,彝区 1.4 亿元。

在四川省委、省政府主导的这场脱贫攻坚 战中,省内对口帮扶和东西部扶贫协作,就像 一双手推动贫困地区、贫困群众奔向小康。

省内"手挽手" 7市35县市区帮扶45个贫困县

9月7日,甘孜州炉霍县斯木乡吉绒村贫 困户泽仁央措, 早早来到乡上的高原生态农 业示范园大棚。"在这里打工,一天 100 元,年 底还有分红,家门口就能脱贫。"泽仁央措一 边熟练地摘着黄瓜一边说道。

炉霍县扶贫移民局局长亚玛理初介绍, 高原生态农业示范园今年建设100个大棚,



●对口帮扶巴塘县以来,成都市双流区多次组 织专家赴巴塘进行科技帮扶。图为近日省苹果 种植专家谢红江(右)在夏邛镇独角龙村讲解

预计投资上千万元,其中800万元由成都市 锦江区出资。"锦江区力争三年内帮扶助推炉 霍县实现 68个贫困村、1229个贫困户、4663 人脱贫致富。"锦江区政府相关负责人透露。

四川省去年启动省内7市35县市区对 口帮扶藏区彝区 45 个深度贫困县市工作以 来,产业扶贫一直是重头戏。在今年已落实的 8.04 亿元资金中,产业就业投资达到 2.66 亿

其他方面也呈现出齐头并进的态势。今

年开始,乐山市最好的乐山一中,将每年为美 姑培养50名贫困学生;成都市成华区创新就 业培训模式,累计组织甘孜州丹巴县贫困群 众参加职业技能培训 860 人次、促进就业 775 人次; 德阳对口帮扶阿坝州若尔盖县的下巴 西村后,积极与本地药企沟通对接,为下巴村 道地中药材找到销售门路……

省内对口帮扶中,一线骨干作用发挥明 显。截至目前,7市35县市区和省直部门共选 派 1320 名干部人才, 赴三州和 45 个藏区彝 区贫困县开展为期2年的帮扶工作。同时研 究制定援藏援彝干部人才管理办法, 充分发 挥智力帮扶作用。

跨省"手牵手" 浙粤川东西部扶贫协作稳步推进

9月7日,四川省首届脱贫攻坚奖候选人 名单面向社会公示, 名单中有 3 位外省人惹 人注目,他们目前都在四川挂职。

广东省佛山市山水工业园规划建设局副 局长廖兵就是其中之一。去年8月31日,廖 套。"廖兵介绍,2016年佛山市在凉山11个国 家级贫困县各投了1000万元,总计1.1亿元, 今年在此基础上还将有8%的增长。 不仅是佛山和凉山"牵手",今年四川省 加强与广东省、浙江省沟通衔接,引导帮扶资

兵来到凉山从事对口支援工作。"去年对口支

援主要集中在住房建设上,一共建了 1689

源聚焦住房建设、教育医疗和产业发展等领 域,已落实东西部扶贫协作帮扶资金 5.1 亿 元,其中藏区3.7亿元,彝区1.4亿元。 产业扶贫是东西部扶贫协作重要合作领

域。今年,四川各地到浙粤两省举办投资推介 会 12 次,签署协议 28 个,协议金额 136.6 亿 元。截至目前,两省共60余家企业与藏区、彝 区签订合作协议,协议引资额超800亿元。 人才交流不断拓展。截至今年7月底,四

川省藏区彝区共选派 32 人到两省挂职锻炼, 举行教师、医生等专业技术骨干班 21 期,培 训 1036人;20 所中等职业学校与两省 21 所 优质中职学校成功结对;举办专场招聘会6 场,两省企业共提供2.92万个岗位,达成就业 意向 1.26 万人, 就业签约 1733 人。

中铁二局哈萨克斯坦项目

组织新进见习人员签订"青工导师带徒协议"

9月6日,中铁二局电务公司哈萨克斯坦 项目组织新进见习人员签订"青工导师带徒 协议"和见习人员培养计划书。

首先,项目办公室负责人宣读了《中铁二 局电务公司青工导师带徒管理办法》并对此 次项目部见习人员签订"青工导师带徒协议" 进行了具体部署。

在会上,项目部负责人对"见习人员"提 出了具体要求,第一,见习人员要调整心态,



转变观念,与项目部融入到一起,要有集体主 义荣辱感;第二,作为电务公司大家庭中的一

归属感;第三,要积极主动向师傅请教,快速 提高技能水平,提升专业文化和综合素质;第 四,见习人员发展前景广阔,希望他们珍惜学 习机会,快速成为技能型、实用性人才。

项目部同事对见习人员提出了殷切希 望,见习人员在学习过程中要注重方式方法, 多角度、全方位发展,要提高学习的悟性和主 动性,多向师傅学习请教,在施工现场亲自动 手实践,这样才能学到真本领,尽快的成为综

徒协议"和见习人员培养计划书。并在公司现 有奖励政策的基础上制定了项目部"青工导 师带徒"活动奖励办法,以激励广大学员学习 积极性,师傅们言传身教的热情。

项目部组织见习人员签订"青工导师带 徒协议"和见习人员培养计划书,为他们的发 展提供了广阔的平台和良好的发展机会,使 他们进一步明确了未来的发展方向, 为公司 人才战略培养打下了基础, 为培养国际化项 目专业人才奠定了基础。

高端展会18年 成为四川开放合作的"助推器"

日前,第五届中国(绵阳)科技城国际科 技博览会开幕;9月10日至15日,第十六届 中国西部海外高新科技人才洽谈会在川举 行;9月13日,联合国世界旅游组织第22届 全体大会在川启幕;9月15日,第二届中国西 部国际博览会进出口商品展暨中国西部(四 川)国际投资大会将在西博城拉开大幕……

会展业是现代服务业的重要组成部分。高 端国际展会连连,展示了四川的开放程度和 融入世界潮流的深度。

"升级"二字推动西博会 18 年来"会址三迁"

沿成都天府大道向南,兴隆湖畔,四川自贸 试验区腹心地带, 中国西部博览城简约而磅礴 的"V"字形建筑张开双翼,像展翅的大雁。

作为西博会永久会址的西博城即将迎来 正式首展。9月15日至18日,第二届西博会 进出口展暨国际投资大会将在这里举行。

从老会展到新会展,从新会展到西博城,18 年来,西博会"会址三迁",故事只有一个主

依托西博会平台,四川高水平、高端化推 进对外开放,国际"朋友圈"越来越大。2016年 的西博会,有德国等16个国家设国家馆,相 关产业专场对接活动 40 场,有9.1 万人次专



业观众到会采购、洽谈合作。2017年,本届西 博会进出口展暨国际投资大会,已有75个国 家和地区的政要、世界500强企业负责人等2 万名中外嘉宾确认参加。

《财富》全球论坛、世界航线大会、G20 财 长和央行行长会……一大批重要国际会议先 后在川举办,充分展现了开放四川、创新四川 的良好形象,四川省会展业综合排名跃居全

到 2020 年,我省将初步建成中西部会展 创新发展示范区、中西部会展国际合作先导 区,依托以成都为中心的"中西部会展经济 带",打造中国会展业"第四增长极",会展业

到3%,对全省经济增长的贡献率达到5%。 大力发展现代会展业,将促进四川更高水 平、更高端全方位对外开放。

专业化展会 搭建需求对接平台

会展业增加值在全省服务业增加值比重 中达到 7.5%,四川发展会展业,更加注重专业

化。刚刚落幕的第五届科博会就是例证。 第一届科博会,主题的三个关键词中,"军 民融合"排在最后;本届科博会,"军民融合"

提到了首位。会期,国内首个"军民融合人才 交流服务平台"启动建设,由中央军工单位与

地方合作共建。 即将开幕的第二届西博会进出口展暨国 际投资大会也将举办诸多专项活动。智能汽 车产业方面,第四届中国智能汽车国际论坛 将打造智能汽车(成都)研究集群平台公司, 带动更多外部资源落地四川,促进电子信息+ 汽车的紧密融合。医药健康产业方面,第五届 全国卫生健康产业大会暨第三届成都精准医 学产业国际论坛上,围绕精准医学全产业链 打造的产业创新联盟——"全国精准医学产 业联盟"将正式成立。电子商务产业方面,第 四届西部电子商务发展高峰论坛将于9月18 日举行。2014年以来,西部电子商务发展高峰 论坛已成功举办三届,成为推动西部电子商 务发展的重要载体。

专项活动的举办,旨在进一步推动高端 产业项目合作,并为已入川龙头企业和更多 配套企业搭建需求对接平台,促进产业集聚

以会展业为助推器,撬动产业发展,四川 尝到了甜果子。据四川博览局、省商务厅联合 编制的《2016年四川省会展业发展报告》显 示,四川 2016 年共举办重大会展活动 1367 个,会展业直接收入187.2亿元,间接拉动收 入1578.3 亿元,总收入1765.5 亿元。会展业增 加值占全省 GDP 比重达到 3.4%,占全省服务 业增加值比重达到 7.5%。

方值得互相交流学习。 通过此次圆桌会议,四川大学新能源与 低碳技术研究院和诺丁汉大学持续能源技术 学院达成了村镇民居嵌入式光伏一体化建筑 项目的合作意向,后续的合作将会推动两地 相关产业共同发展。 来自诺丁汉大学建筑与建筑环境系主任 邓进明告诉记者,诺丁汉大学在宁波开始了第 一个数字化医院建设项目。当前国内外有很多

数字化建筑项目,但是由于当前数字化建筑项 目标准不一,很难保证项目水平。预计明年1 月,针对数字化建筑,IOS国际质量认证组织 将出台统一的质量认证体系。诺丁汉大学将会 寻求与四川建筑行业的合作,共同推动四川数 字化建筑建设向国际标准体系发展。 会后,记者从省经信委信息化处相关负

责人了解到,为了深入贯彻落实全省新型城 镇化建设会议精神,四川省经信委拟在智慧 城市方面推出三项措施: 一是加快出台智慧 城市建设指导性文件,加强顶层设计和统筹 规划引导;二是开展智慧城市试点示范工作, 评选优秀解决方案和最佳实践案例; 三是开 展智慧城市建设评估,探索建立新型智慧城 市评价指标体系。 (杜静 程磊)